

Суровые военные годы



Танковая переправа через р.Одер

В январе-марте 1945 года 17 гвардейская механизированная бригада участвовала в боевых действиях по освобождению Польши. В Сандомирско-Силезской наступательной операции бригада отличилась в боях под городом Петракув (Петроков). Приказом Верховного Главнокомандующего от 18 января 1945 года № 227 за овладение городом Петракув личному составу 6 гв. мк была объявлена благодарность, а приказом ВГК № 014 от 19.02.45 бригаде присвоено почетное наименование «Петроковская». Продолжая наступление, ее части 25 января с ходу форсировали реку Одер (Одра) в районе Кебена (35 км западнее города Равич) и захватили плацдарм на левом берегу. В феврале-марте 1945 года бригада вела бои в Силезии.

15 марта из района города Олау 17 гв. мехбригада перешла в наступление. Через 3 дня со взятием города Нойштадт Оппельская вражеская группировка была окружена. Бригада оказалась на внешнем фронте окружения. В ночь на 18 марта враг ввёл в действие свой резерв в направлении города Ротхаус. Схватка продолжалась два дня. Враг предпринимал непрерывно одну за другой яростные атаки. Отдельные населённые пункты и рубежи неоднократно переходили из рук в руки. После кровопролитных боев враг был отброшен назад с большими потерями. Указом Президиума Верховного совета СССР от 26 апреля 1945 года за овладение городами Ратибор и Бискау бригада была награждена орденом Кутузова 2-й степени.



Переправа советских войск через реку Вислу



Танки 17-й гвардейской Краснознамённой механизированной бригады вошли в город Бискау